PRUEBA DE CARACTER PRACTICO PARA INGRESO AL CUERPO DE
PROFESORES DE ENSENANZA SECUNDARIA DE FISICA Y QUIMICA.,
BADAJOZ, 20 DE JUNIO DE 2015

FiSICA

1. Un depésito cilindrico tiene una altura de 1,5 metros y el radio de su base es
0,85 metros. Su masa vacio es 3 kg. Este depdsito vacio, en posicién vertical, y
abierto por su parte superior, se deslizaba sin rozamiento sobre una superficie
horizontal, con movimiento rectilineo y velocidad constante de 2,7 km/h. En
cierto instante, empez6 a caer una lluvia perpendicular a la superficie sobre la
que el depdsito se movia. De forma constante cafan 2 litros de agua por m?2
cada hora, y el depdsito durante su movimiento estuvo bajo esa lluvia.
Supongamos que en todo momento (antes de llover y durante la Huvia), en la
direccion del movimiento del depdsito no existiera fuerza alguna actuando
sobre el depdsito. En ese supuesto, realice usted los célculos necesarios para
contestar a las siguientes preguntas:

a. ¢ Cual seria la ecuacion que expresaria la velocidad del depdsito en funcion
del tiempo, desde que empieza a llover hasta que se llena de agua, de forma
que la velocidad quede expresada en m/s? (0,5 puntos)

b. ¢ Cual seria la ecuacion de la posicién en funcién del tiempo, desde que
empieza a Hover hasta que se llena de agua, de forma que la posicién quede
expresada en metros? (0,3 puntos)

c. ,Cual seria el valor de la velocidad del depdsito, expresada en m/s, justo en
el momento en que éste se llené totalmente de agua? (0,2 puntos)

Datos: n=3,14 ; dagqa =1g/mL =1 glcm?.

2. Dos particulas de masa m estén situadas en los puntos (0, y,) ¥ (0, -y,) de un
sistema de coordenadas. Responda razonadamente a las siguientes
cuestiones:

a. Calcule la expresion para el potencial en cualquier punto del eje X.
(0,15 puntos)

b. ¢ Qué expresion tendra la intensidad del campo gravitatorio en cualquier
punto del eje de abscisas? (0, 15 punfos)

c. Calcule en qué puntos de este eje es maxima la intensidad del campo
gravitatorio producido por ambas masas. (0,35 punfos)

d. ¢Cuanto vale el campo en esos puntos? (0,35 puntos)

Datos: Tanto la constante de gravitacion universal, G, como todas las
magnitudes referidas en el enunciado estdn expresadas en unidades del
Sistema Internacional.
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3. Una sustancia esta formada por una mezcla de cloruro amoénico y cloruro
sodico. Se pesd una muestra de 2,50 gramos de dicha sustancia y se disolvié
en 50 mL de una disolucién acuosa de hidroxido sodico cuya concentracion
era de 24 gramos por litro de disolucion. Se hirvié esta disolucion hasta que se
observo el desprendimiento total del amoniaco que se habia formado. Sin
embargo, habia quedado un exceso de hidroxido sddico gue se valoré con
una disolucién de acido sulftrico. En dicha valoracién, al llegar al punto de
equivalencia, se habfan gastado 20,6 mL de esa solucion de acido sulfurico

cuya concentracion era 0,388 M.

a. ¢ Qué porcentaje en peso de cloruro sédico contenia la muestra tomada de
esa sustancia? Dato: Masas atdmicas:Cl =355; Na=23;N=14;0=16;H=1
(0,3 puntos)

b. Este apartado no depende del anterior. ,Qué molaridad debe tener una
disolucién de acido sulftirico para que su pH sea 1? (0,4 puntos)
Dato: La constante de ionizacion K, del acido sulfdrico vale 1,26 + 10%, a 25 °C.,

c. Este apartado no depende de los anteriores. 4 Cual sera el pH de una
disolucién que resulta de mezclar 1 litro de disolucion de HCI de concentracion
0,1 M con otra disolucién de 1 litro que es 0,1 M en Na,SO,? Suponer
volimenes aditivos. Dato: La constante de ionizacidén K, del acido sulfarico
vale 1,26 « 102, a 25 °C. (0,3 puntos)

4, Resuelva, de forma razonada, las siguientes cuestiones:

a. Referido al ion nitrato: indique la hibridacién del atomo central, [a estructura
y describa sus enlaces de la forma mas precisa posible usando la teorfa del
enlace de valencia y los orbitales hibridos. (0,3 puntos)

b. Un compuesto organico aciclico de formula molecular CH,,0 es
épticamente activo, no decolora al Br, en CCl,, y no reacciona con una mezcla
de Na,Cr,0, y H,S0O,. Sin embargo, si hay reaccion cuando el compuesto se
trata con NaBH,. Escriba el nombre del compuesto y las estructuras
tridimensionales de los dos isdmeros, con la notacion de lineas y cufas.

(0,4 puntos)

c. La reaccion de descomposicion de un medicamento tiene una enerdia de
activacién de 112,7 kd/mol. El factor pre-exponencial de la ecuacion de
Arrhenius tiene un valor de 6,9¢10" s, Calcular la temperatura a la cual debe
ser conservado dicho medicamento para que tenga una vida media de 30 dias.

(0,3 puntos)




wy = 3 /"t] X e~ 3%y
F >m F:zxf’ = {) w3 3 .
40‘: 2‘ /0 A S o } “‘-'5‘
ﬂtu&f"? o = ‘2 L 2 ,_..-wm“—‘;- ) o 5 /»'5 6" /0 it
u? 36005 me s

{3 A &;70 vo
et g —
g f,l/m/A Gﬂ //3/‘“[_ A “g/c“ m/af)o%g/;
- ; - - () ;‘3 /5 C()u jtv'(}“&c-‘.ou 1/(1/{} (2PN ;-wv,-‘/( [4] é h.@a,(
------------------ % LA ,g,p 2., < - .
: o 7e X ( < l-)}e.x}en‘ofe: @) ’

ﬁ'b\aU; < U

zp(?//'eVM 'L"t-‘om.c,\ g‘ L@ ﬂ'é/(j wér] O/A‘ 4 / [ G2 %&MC(&: c@f '/f ‘QHA 70 7 b ( ﬁj ;
j: J,bujo tw;él‘to - g}.o{ - £57 -('ﬁ“?_:ii_ {0 .é*o} - -5%5%6’.‘/0” & lé?
b wmi §
-7 P 2. t /
£ oz oy #1T J

m, = s + Ji‘ "S ) -
. :“(;é Cer :-u}"li—"bfﬂ Cy, O :, 6"€Q[j [ANY] V—tQC\-/‘G’ f'(jc;t(’a,(?

(C_) )@’J/JL’ qllrtdf/ ¢ L é'/ CCeds G
? Sew 7{'/& L e C/:J / Cu//cf!‘{.h ,,Q,k'/n,rf,’_( ((DU. pe\, I T

- iy o s Vo 3¢ dq ?f
T oTem e it 3+ 3014-0785% s5600 0t

T e v
A
YN £ oew s

-

" )t' ’
b) b 20s L e 2725 | - "
7 FUTTNT A 76107
0
¢ R
Candio & vomall. 3 P26 T ,
' , 2o d 60
AW oe a6 =225 | . (/"” s AT95S ﬁf.(%_-— é)
G e g totde ) )
3 T
);( o ) r eup{
-
)V_:'S"h/: r R \/ » :
! ~ s Si f”@uc\c% s X /g({% - __:/__/_éj—m—- = 3/?/065
§ = caueled ol hito = 9 & 7 }/ 5”5"’6 0 ¢
P zf 28 a ) ) T
V’/f:z’;./&;} . — o Pova €+ JR/OJ“ e 6(/0 w/
24 /726 03 20000 er olocn o //7“ G 1€ Cowtn

A af f\?&wado ,ow(fo Gk
%} ’QC/%‘\ [0"(\!..[‘1’(4,“’) lb’ \iﬂi{](?&fv

AL& n&./“f?m Cﬁ) f




@ ‘é“ y . i) Wi . .
L i | 6() /O /‘@5'\(:&6{»[ C?W"(v‘i /t? /D!t() (:(/J!f " G (s
- L
P (x, w 8
U % _ . 7
f X f%/(% C‘,c:/( <-7nfaﬂ /h
E f) ' o é . L7 . )
JHncgpuo et St—tj?sz;-‘*/)ojt o =D V:: \/m t ‘/m = ¢ Vg,.,,

Xﬁ,, ,‘/‘«l \/’ - .ZPG” (AP

Fonv en ) V.

750?"31«»3. e 7 A Q;,ovfw '
z. 2“:{‘2!;1‘:/5;%3”2)

i/

I wh Y rall(,‘l a(/ c/(é,y C i /30 ?//*a,m‘/* l {Ldn o
el e 6: R

o&-(i LZ;O\

L
lgﬂ = Vec,ILOV' (,w.«‘fa«"c'c? fown ,é 04}?(‘,(4:%&

(M < (“?gfvuwu/' o recle c‘zwa Ll f 4 L

/ &emfrééo cle mo & P)
2r &‘{we,‘\{(\ ( e {ﬂ?u«f‘u I Cﬁ\l o fFa ) /ﬁf}
Covmponen s Y ele &G Temesm ofl wuamo

7 AR ol it
Lt&o/ééwlo 4 (:QJ‘((’_(‘_(;\‘OL\ i{)@r@ 5(34,(1’\( ~ tonlffgs
Conn /&% ",}ZL»& e _Ca.‘_\ce./ G !

ﬂ;s; lag"“a\w\ §wu\ =0
G L Gwlx] Gl

-

P
Pﬂ‘v\ CA‘P[‘C! (jl!l 8 ULPG_V\‘\Q) L Co owm -'~z»,;é?;>

a&f\& PR = = |
407 /{3{;«/\’2)3/1

| ' y
W

TSN R I A E 26 wix
l%f*léixi—/cfwlfr{faw A v )

%1 (;éc;"@CCt'OC; a‘»gQ,Q 121‘@ X ( SQJA'H@ ] l’lCtCA;k t )(

£ = veelor twmlano e




-~ y ' .7 , . = 2 - f
C) &}Mmé‘ U pecesaicn  ((aum (;?_ e o LLJ&.CR o fe ) P(-,Uf(:‘
' N
waxitwe o - 3/2 _ 172
_ | 2 /2,2

y d . .‘ vt e )
(q o / J 61 bt "f S0 X C IV i e T O
d .o . < ARy (507 x7)°

et X

?m.um G "“66)( (’.ﬂ,oi{_, X'L)g/l /{f’ ) 2) 3/
o 32 . ( e (e ’

Z
{4
. 1 L2 2 . 70
?ZILX ”'.?4’ X “T
¢

. ety
2 ‘s L e
/ P ewloaws o g

. fovo u‘?: ; ;{r; Ve /
{/‘a,é & ‘{/_‘ga«»( /l/c:t' 2 éc}f/ ¢ -8 /{Z J

a) g abot |+ S0 =

exgese .
L g '
f/gw)'ﬁ} ga/fcué c’}é) @%ﬂc&) & 365’/\‘7
o 4 ;o [ 80] 038y oYW
hf}f&nad :’Zﬁ’f “/ 0(/@'(/ ‘5“/%"‘ vito = w—m—?—iw R S /’f/:k 80, /

x h? swo (e «140/‘?’ excese = y? @?_u_‘lm/éu/‘e/) /I»éc’féxm =
QLL(E/EA’.MC((I: w

éu/(é/) c}.cwﬁlcz({n ¢>(}é /72 f@y e '-’/(j/f?wv'h’ ‘ﬁ’ @/
4

1oy 20’6 lo7 = 379064/ 0 ol

e ‘?LL{ é/ft

}/)0
- /lé;; S'C?,y ) \/}(3 Ne? =0
a8 e [é/\,‘,- e O = 237 16t = 70 ) /utof

® mﬂ we{eo C_«-,éa /]/c‘z, 0&:{ daafﬁédﬂ ‘ _ {,&'*3 i ZV}{/{{ = /O_j’ mo{e/‘)
J (/ Cer v £t ro =507 /Z 4/ O /3/ / () | “
o

A we el co
{76%,-67 ana @i

X /—’:Z(ﬁ f)—u.l@«.lo .:@L(Z @Mflfdr:f’c‘s'

N Ol ¢ W, ———t Y, /-@T v Mallr O




0 wels WHy 0 el ahok n’ ot ’”’4‘1@’ ¢ ol "“f”‘o”
L( - /[/(‘( c.')&f cLb4€tc£(c 18y -‘Z‘L\ Ud(/)t_) WA

O ,Z\ e G%c:/c, G Pl caOtia O A//j@ x((’, e} L
ua@ RO

~ 503 _ 379944077 £ 00260036 ol©

Fea)

/lfﬁgfé A LY LY F 28R 7;2' 's g /w.o()
. wasa oo My 2w Lo wprela = 00260056 c% 58 J/// =4 3902264
; masa Ao Nall pw Lo el pcla = 250~ ,/f,}‘?//‘?d(a “’///085707‘f/c L

» o
/Of'l/l 2 2613? 2 to0 f /!/':Cﬂ 4/4//5//‘ V
lm)
y -~ -/ - 17 M
st Frpory = 4ot 20
. deo?
uw/e o.M ot * )
Za . 1€ ’//26/ g At ~ w27 ) SHa ot .
1 s 0 == So¢ 7 0 AL Jlroot] xlet) g
X ot X : /1505 Cs =X

Ly G- X

- Y o oiolvtugs
Ay CoacecOtdy  COu Ao f:»@é‘“h"/’ (’X d Q’) G (QLOWERST o

3 7‘;«"-&&«4"’
SMVLf‘/uCuOu X = o'r~Co (0// Co )M ’Zé"/ﬁ”ﬂz

Gy ~ 0+ Co , ;
/. - fr i A0
o/t (67-G) 1 o ool -0 G F 2z 0% - 2607
Z,Co o
e !y -, . e
;L _g_or%/.;e 7 ;//G, VY /
o le2 M0 0 e
/)l)_ 7[‘ > 2
c) e et preceT Wey SO 7 Zne’r %
- o o'l . e m
[]o Q_L{-;:O/ash R o '“”’Z'M“’ 0’ S 0// 0/0-{‘
2 0’03" o'ey S
[]z} - o |
LK ogrmy HE o rsepdlml o fets-x)’
Ay —— S, t K= — AN AS A S
[ obs 008 [ H S0 ] p
- JO
: /
Ly X plos-x OO s el e = 35 Loltxt X
- /, N o265~ 1/25“/0
o' A126 ;~r 25 A0F =0 s ﬁffﬁw‘[ Ty T

A'
hi-0'0gel8 = nem\f((l/t! = AB3uRDO

’0\8 I A
<: ‘0 2\7\/«3 M p (W] 0 05 oqAR = 00 (TSI
/’,)Hﬂ.-./oc [Nf) - /OJ I, O/?jr—cf 4 / /\/f: l”//”;z /




-3

- . g 3 ; :
@ ‘o m‘/rq 110 . /‘]/(93‘ /\/ (2—-:; '?—) N //£2 ZS‘?’P(/ /Z z’g‘;ﬁfi"bf;'!téotw
. CHYP M Can
} 0 [2:-. 59) H ./SZJ&JP Ao d m‘{v/(‘p"?é;,w

c @oMca,ue O
) fgfrv{qu e oéu)t'S‘.’ 0 Ko e%/acw: z"g‘(g'«?*s‘*’f)_;/a ,,,,,,, )

T L

(1@ i?'@ 0 5
& - I _ — < o e Y
0-g=2! > 10— e OGO [.9;&.—;#
/S‘@ how eucerruclo @u s cereale /& Cavgoy /wwa/é/))
[ res f@*’wao ﬂ?scmwf”ea ,'a@c/‘/zc'ab ) ej 94)!/6 .e,u@az
%&M'*Q‘Z" Se tfpw/i’ euJie Tres cuwﬁam/)f /'w\r /é cryf(,‘g g//
oveloe oAl 2efac ‘;ij C;((AQJC{ //.:?{
. LS 2
Q/c/i onFracfura  anlecdr S’u?/l'er? KMKVW/M*W 'SF" e ﬁjée
th%mO Con «?,QOWQMEX 'f'f‘t‘?a)naﬂ P(aua '3 cw%’b"l"-’"‘ et
,QMZCLCJ’— o&’ /200 . @)a}{,(,\m “4e ,@»WW/YW eu ’43 3
e (tloil ) U’&;h&@ 0@ ceen Wfa:\'g’u’& @?,m/a/ﬁl/‘ﬁ}
{20 ( /\'I\EZO M&tﬁﬁ‘a c',ZL‘.Q ‘-6/ W.'/Y@"?,G,L»o S‘re- MWM%/‘&
4 ~ Ol en ol cenlro Ao Mictio fﬂ@ﬁﬁ/ad)

[O T~
- 00°

(0.,4:MM’ aldico ot = ovbital bl ) .
/ﬂ N 2 é’/ 252 e L!«w/?‘« Cow Q,O 8@ 9 ll3 .

N LL{{— @I’;E] (Duno rﬁ’Ju/?Leméo £e of hemen 3 o.M “(’(32
23 29— | |
B N e I
> NS

304 P
Locla OH Com { olechon g oliripiden  hacd s gonhices e
(e ILI‘th:J/MrO Qc},u.{/af YO véj\ Q))(,Lf?ﬂmo‘v de nan d/ M/YD/?.Q,U.&

iu,éoécéuw{"é 2% p,u/ace a7 fow fa(c\pcmwhd*o

0: %%j ‘E&:@E +r0wfa{ emle m P sevilleno cow A elechoy
I‘D

. . /! ’
ia ww O H peuva llena ff wibrogeno
a”

b b guadody Yoa g . MO

ol wibiies | cads wn o L o ST g o e
. CLCQ.(JZ/; . 9,/ -
£ tos o e Couwbinan aﬂau‘»&) @?W a ltn msee bua echro..
Solopaisato batemd ole bo 4pp. 7 o L ovgital [T (formado por
A B oo lo e ) erfocalivads ealre

g i) e I '
L U alo olel tow. 4 Gt onhewe 4 efectrones




1)) §( € //‘lcauxe,u./t@ ac/ive &fefe /LOSQQ«/‘ cLen ngc)uc

C(SIWMQ,MC@ .

"/a caolzoc A"z’é"’ca‘”!‘j“a Ao w0 wolee finfa Vecra o Joue

no lrcoloa é Br, ew C<ly

) /WW/ plootan CpthO ©o traolva Cou o afeobol
e Cln (A @/&f / /oe,w si. Cou  um a/éﬂwd‘) O wna celona
Al no reaceosar con ezela e Vay C}z@? ¥ Hy €0y G
Scfc’ga /1/&5/7’9, e Jrala b tena cefond o doo celonan

Cou we%o/@t e Aa Cry D3 Vi /5 $O / q//

&€ OX{%M a aa&fjo‘) Cou eyl bu-éil(,%'{)
PC’Jc!fda/oéﬂ /cum W?Lf’ﬁi celon !

~ct
CH3~C Ch’z""”l"CHZ €rz

[n-C/?’ ‘“Cﬁ?
/5143-CH2 T

ccelitnan o c.u»;m“'u(
/Mwm oééée,w\o) /”“W"%AW w) ¢ 2 /Mo% ¢ ©

Aaofa C()u-Je?w/ L
kit wmder e

CM({CHLO aslm/k%bo Vet >V &/ ?m/m

L»’> SO(C‘:\M«L@LL/‘? Mggﬁw /u‘flof/&ﬁlf. £7
?Lu,e.o/a a

C"H‘g

,
MM@ asiudlnbo Con Gn @ TeRIES

‘A/dw;ve : gr—we,h"-- PQ\A"(‘QM»—Z Onai

R . o
£e aclfuran ffc'o&uwc\i‘oua/e/) (,ée /&‘7 o5 1 fowerod |

e ——

e (%ﬁe' o ) wwwwww U ——— e

= Cu W
'ty .5

PRy

™~
Py
1
ﬂ% B
™
x
N
{
'S}
ng




-l -

C) {5{/' /cz/) W'céoo@ &@ /? Sou Kytd /g«o aé ’/oc
Coreus foun 1€ conetia e Fobiel sou $ /"ﬁ eSO cen

7rate Ap e rtaceo. oo AL ovolem

Se
W\o/«,_
X7
— j; :é‘.m = fi{j“ :“—/(oét %ﬂ:v[(%
s
g 0
f:ﬁ = U?‘éfé. M(,C/:Ct
k o
ff‘fa\-acv&: e ﬂr“r’éem‘ua é: /_? e rT
Z-'_"
L A
t. 4t & e T LY
A,g’ R
= Tz AESS

P 1574 A (g,c_z/_s_w
ap I8 b )

7. 30326k =P L7 70326 - 2735

ké:?OV%

it







